



# СОВЕТСКИЙ

## ► АКЦИЯ

### Ветеран живёт рядом

Юлия ГУК

**Активисты Советской районной организации ОО «БРСМ» совместно с секретарём первички БРСМ Гомельского государственного медицинского университета в рамках акции «Ветеран живёт рядом» навестили Софью Глуховскую – партизанку, ветерана Великой Отечественной войны.**

Софья Адамовна состояла в знаменитом партизанском соединении генерал-майора А. Ф. Фёдорова. Большие испытания выпали на долю молодой девочки из Лельчиц. Историю «своей войны» ветеран пронесла через годы.

«Мы с сестрой отправились в райцентр и увидели строй немцев. Сразу бегом домой 3 километра бежали, а потом видим: идут они с факелами и поджигают дома. Фашисты всех детей собрали и в школе закрыли, соломой обложили, хотели скечь. Но ночью, видимо,

поступил срочный приказ, и немцы ушли. Мы остались живы. После бежали по лесу, там бой был недавно, всё поле усыпано молодыми солдатами, нашими солдатами. Перевёрнутые танкетки – и рука из земли. Так всю жизнь эту руку перед глазами и вижу», – рассказывает Софья Глуховская.

После этого девочка ушла в партизанский отряд. Вместе с другими партизанами она отправлялась за провинциальным обмундированием, бывало, приходилось за ночь проходить пешком по тридцать километров. Со всеми вместе Софья переносила тяготы войны, и никто не делал скидки на её возраст.

«Немцы бомбили с самолётов, и пули прямо перед лицом пролетали, умирали многие, а я выжила. Спали прямо на снегу, ветки стелились. Помню, как моя мама одевала меня. А утром просыпаясь – сапоги замёрзшие, ты их в руки – и босиком к костру», – поделилась воспоминаниями ветеран.

«А однажды собрался весь полк, и сам Фёдоров

играл на барабане. Села я на пеньчик и стала тоже на барабане пробовать играть. А он мне сказал, чтобы поступала в музыкальное училище после войны, если выживу. Я выжила и пошла туда учиться, в память о моём погибшем брате, который был барабанщиком. И всю жизнь проработала учителем музыки», – рассказывает ветеран Великой Отечественной войны.

В подарок молодёжи Софья Адамовна сыграла на барабане свои любимые военные песни. Ребята пели вместе с ней.

В завершение встречи секретарь ПО ОО «БРСМ» медицинского университета Галина Ласаева исполнила песни своего собственного сочинения, песню–благодарность от всех ребят. Ветераны должны знать, что молодёжь помнит подвиги.

«Когда лично общаяешься с человеком, прошедшим через ад войны, приходит понимание, как важно не допустить повторения этой трагедии для всего человечества», – уверена Галина Ласаева.

## ► ВСТРЕЧИ

### Юность в сапогах

Юлия МИТРАХОВИЧ, «ГВ»

**Плечом к плечу с солдатами из воинской части 5525 воспитанники Гомельского городского кадетского училища провели один день в армии.**



Это уже вторая встреча, которую кадеты 4-го и 5-го курсов, а это 10-11 классы, ждут с нетерпением.

– «Один день в армии», так мы называем это мероприятие, планировался очень давно, и вот мечта наших воспитанников исполнилась. Видели бы вы, с каким огнём в глазах идут сюда дети! – говорит офицер-воспитатель училища Владимир Караваев.

Большинство из кадетов – это будущие офицеры, поэтому для них важно погружение в настоящую армейскую жизнь.

После построения и марша под звуки оркестра их ждала двухчасовая лекция по идеологической подготовке, тактические учения, занятия по строевой подготовке с оружием и без оружия – всё то, что предусмотрено для подготовки спецподразделений внутренних войск.

## ► ОТКРЫТИЕ

### Книжный замок для детей

Екатерина ХОРОШИНА

**Настоящий замок из книжных полок теперь можно увидеть в одной из старейших библиотек Советского района в филиале № 2 Сети публичных библиотек города Гомеля. Сказочное изменение произошло благодаря открытию детского отдела в учреждении, где до недавнего времени обслуживались только взрослые читатели.**

Идея создания зала для юных посетителей родилась давно. Подтолкнула к реализации планов активный рост соседнего микрорайона Шведская горка.

– Решение вполне логично и обосновано, так как для удобства библиотека должна быть максимально приближена к потребностям жителей, – считает директор Сети публичных библиотек города Гомеля Татьяна Власова. – Именно поэтому общей тенденцией для наших филиалов стало создание и открытие детских отделов.

Положительный опыт в этом плане у филиала №1 имени И. Мелеха. Здесь после перепланировки и изменённого интерьера, увеличился поток юных читателей, появились новые формы работы, улучшилось взаимодействие с учебными заведениями.

На открытии детского зала в филиале № 2 ребята ждали театрализованное представление «Нестерка против Змия», выставка живописи «Наслаждение с привкусом весны» учеников образцовой изостудии «Акварелька» ДК «Фестивальный» и экспозиция воспитанников Центра творчества детей и молодёжи Советского района, а также экскурсии по детскому залу в сопровождении сказочных персонажей.

– При продумывании интерьера нового зала по проспекту Октября, 29, было принято решение сделать акцент на белорусской народной культуре и традициях, оформив помещение в соответствующем стиле, – подчеркнула во время экскурсии Татьяна Власова.

Теперь ещё больше юных читателей смогут обогатить свои знания и расширить литературный кругозор.

## ► КОНФЕРЕНЦИЯ

### Молодёжь и наука

Александра САРАНЧУК

**Проблемы электроснабжения, конструирования машин и управление в агропромышленном комплексе страны обсудили учёные из Беларуси, России, Украины и Приднестровья во время Международной научно-практической конференции «Исследования и разработки в области машиностроения, энергетики и управления». Она прошла на базе ГГТУ имени П. О. Сухого в рамках пятого этапа республиканского Фестиваля молодёжной вузовской науки «Молодёжная наука – агропромышленному комплексу страны».**

На конференции было рассмотрено более 200 докладов в 9-ти научных секциях. Участники в своих докладах рассмотрели такие существенные вопросы, как использование энергосберегающих технологий в агропромышленном комплексе, процессы проектирования сельскохозяйственной техники, обеспечение устойчивого развития сельского хозяйства региона и другие.

Итогом конференции стала разработка и принятие практических рекомендаций. Участники озвучили предложения по развитию производства импортозамещающей продукции, использованию программ лояльности и продвижению продукции посредством интернет-технологий.



Фото Сергея МИЛТИНА